

北半球多地遭遇高温炙烤 世界气象组织发出警告

全球需做好准备 应对更强烈热浪

北半球多地遭遇高温炙烤之际,世界气象组织18日警告,全球应该为应对日益加剧的热浪做好准备。

世界气象组织研究极端高温的高级顾问约翰·奈恩在瑞士日内瓦接受媒体记者采访时说:“这类天气事件将继续增强,全球需要为应对更强烈的热浪做好准备。”

世界气象组织同一天在声明中说,北半球多地本周将迎来更强烈的热浪,北美洲、亚洲、北部非洲和地中海地区部分区域最高气温将超过40摄氏度,高温天气将持续多日。

法新社18日报道,欧洲当天迎来创纪录的高温,野火在北半球大片地区蔓延,希腊一处海滨度假胜地附近1200名儿童因高温被迫转移。

奈恩说,自20世纪80年代以来,北半球持续时间长的“同步热浪”增加了6倍,“这种趋势没有减弱迹象”,“它们(热浪)将对人体健康和民众生计产生相当严重的影响。”

北美洲、欧洲和亚洲的公共卫生机构近期都发布了高温预警,提醒人们注意补充水分,避免烈日暴晒。

由于城市化迅速发展、极端高温天气增多以及多国出现人口老龄化趋势,高温引发的健康风险日益增多。

世界气象组织说,随着热浪来袭,夜间高温不退,最低气温同样将创纪录,这增加了心脏病发作的风险。“大多数人的注意力都集中在应对白天最高气温,然而夜间温度才是最大的健康风险。”

包雪琳(新华社电)

18日,意大利罗马一家药店的温度计显示实时温度为41摄氏度。

新华社记者 金马梦妮 摄



7月13日,小朋友在柏林一处喷泉泉水纳凉。近日,德国首都柏林遭遇高温天气。 新华社记者 任鹏飞 摄



7月18日,在伊拉克巴格达,一名男子在街头吹电扇降温。

新华社发(哈利勒·达伍德摄)

更多英国人“后悔脱欧”了

约19%曾赞成“脱欧”的人现在认为这是错误决定

英国輿观调查公司18日公布的民意调查结果显示,高达57%的英国人认为英国2016年经全民公投决定脱离欧洲联盟是个错误。

这是輿观举办同类调查以来录得的“后悔脱欧”最高比例。其中,大约19%在公投中投票赞成“脱欧”的英国人认为这一决定错误。仍有32%的人认为“脱欧”是正确决定。

另外,如果“脱欧”公投当下举行,55%受访者支持英国留在欧盟。如果举行新公投表决是否回归欧盟,51%英国人会选择回归。对这两个问题作否定回答的人分别占31%和32%。

海洋(据新华社电)

美国国防部长奥斯汀18日证实,驻韩美军一名现役军人当天未经批准,穿越板门店共同警备区军事分界线,进入朝鲜。

惊动美方

奥斯汀在例行记者会上说,相信这名士兵已经被朝方扣留,美方正在调查他是否安全。围绕这一事件,现阶段有许多情况需要了解。

美国主导的“联合国军司令部”早些时候说,一名美国公民随旅游团在板门店共同警备区游览时穿过军事分界线,“联合国军司令部”正寻求同朝方解决这一事件。

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行记者会上说,国务院方面没有同朝鲜或其他国家政府接触,但认为五角大楼已经同朝方军方联络。

在回答那名士兵是否寻求“叛逃”的提问时,米勒重申,那名士兵“故意、自愿”穿过朝韩军事分界线。

白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔说,总统拜登已经听取关于此事的简报。她说,眼下判断那名美军士兵的确切动机还为时过早。

据韩国媒体报道,这名美军士兵穿过军事分界线的时间是18日下午3时27分。

截至19日中午,朝方未对这一事件作回应。

扮游客突然行动

美国陆军发言人布赖斯·杜比告诉媒体记者,这名美军士兵名为特拉维斯·金,陆军二等兵,现年23岁,2021年1月入伍。

美联社以军方官员为消息源报道,特拉维斯·金先前因打人被关了将近两个月,本月10日获释,原本要在17日经由首尔附近的仁川国际机场被遣送回国,接受进一步军纪处分。

然而,在机场过海关时,他摆脱押送人员,没有登机,重新进入韩国,稍后加入一个去板门店参观的旅游团。

一名旅游团成员以目击者身份告诉美国哥伦比亚广播公司,这个旅游团一共43人,18日下午来到板门店,在其中一处建筑参观时,那名男子突然发出大笑声,随即闯入附近建筑物中。旅游团组织者和其他团员顿时愣住了。“后来所有人都反应过来,全乱套了。”

这名目击者说,那名男子进入朝方一侧后,旅游团连忙回到韩方一侧的“自由之家”,所有人留下证词,然后被送上来时的大客车。按照这名目击者的说法,旅游团是在首尔上车,团员必须提前出示身份证件。

胡若愚(新华社电)

越南旅游客车侧翻 4名中国公民身亡

据新华社河内7月18日电(记者孙一胡佳丽)中国驻胡志明市总领事馆18日证实,一辆载有21名中国游客的旅游客车当天在越南中部庆和省发生侧翻事故,已造成4人死亡,均为中国公民。

据悉,这辆客车当天下午在从林同省大叻市驶向庆和省芽庄市途中,在位于庆和省的庆黎山口发生侧翻。目前,数名重伤人员已转运至庆和省综合医院抢救,轻伤人员就近送往当地医院治疗。



加拿大不列颠哥伦比亚省 今春以来发生逾千起野火

目前约400处在燃 半数仍为失控状态

加拿大不列颠哥伦比亚省野火预防部门网站最新数据显示,自今年4月1日野火季开始以来,该省已发生超过1200起野火。政府官员18日说,不列颠哥伦比亚省的过火面积创历史新高。

美联社援引不列颠哥伦比亚省野火预防部门负责人说的话报道,目前该省有近400处在燃野火,其中约半数处于失控状态;仅过去7天内就新增了235处野火。

省野火预防部门业务主管克利夫·查普曼说,7月和8月是不列颠哥伦比亚省的“核心野火期”,“模型显示,今夏余下的时间并不乐观”。

不仅是不列颠哥伦比亚省,加拿大全国今年遭遇有史以来最严重野火季。法新社援引加拿大跨部门森林消防中心数据报道,截至7月15日,加拿大全国过火总面积超过10万平方公里。

乔颖(据新华社电)

哥伦比亚

暴雨引发滑坡 已致15人死亡

哥伦比亚官员说,这个拉丁美洲国家中部山区18日因暴雨引发山体滑坡,已造成15人死亡、10多人失踪。

消防队长阿尔瓦罗·法尔范在18日晚发给媒体的一段视频中说:“目前,我们发现已有15人死亡。”另有6人受伤、13人失踪。消防人员救出数十名幸存者。

当地民防官员豪尔赫·迪亚斯告诉法新社记者,有关部门正试图确定遭毁坏的20所房屋中有多少居民。

本月早些时候,世界气象组织警告,拉丁美洲和加勒比地区的极端天气正变得越来越严重。

刘曦(据新华社电)

美防长: 在回答是否为「叛逃」提问时,美国国务院发言人称其是「故意、自愿」穿过板门店